

NAPLO

Előfizetési ár:
Egész évre 4 K | Egyes szám ára 4 fill.
Fél " 2 K | Pályaudvarokon 6 fillér.
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felolós szerkesztő:
DERÉKY ANTAL

Igazgató:
ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., DOHANY-UTCZA 88. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Borzalmas apagyilkosság Vakmerő vonatrablás

Minden eladó.

Amint az emberiség bevágtatott a huszadik századba: a gőz és technikai nagy vívmányok eme korszakába, szinte önkénytelenül belerohant a hitványosság, a gazság, a materializmus és atheizmus rettenetes mély örvényébe is. Ez másként annyit jelent, hogy Swift mondása utólrta a század elejét, tudniillik: morális szempontból a világ kétségbeesett. Az ész előretörő sikere möhön nyeli magába az erkölcselenséget kotyulékát.

Az idealizmus egykori szép álmait, a minden szépért, jóért lelkesülni tudó ember gyönyörű és valóban emberi ábrándjai megsemmisültek. Mint sötét örvény mered elibénk az élet; nem gyönyörködünk benne többé, csak az élvezetet adó pénzt aknázzuk ki belőle!

De hogyan?
Hitványul, gaz módon, tisztességtelen eszközökkel.

Hol van az eszményi ember ma? Hol van az emberiség, mely az idealizmus lényege szerint rendezte be életét? Nincs schol!

A régi időkben egy Isten volt: a Teremtő; egy szentség volt: a Becsület és ezek tartották féken az emberi gyarlóságokat.

Ma a pénzszerzés az eleje és vége mindennek. Pénzzel fizeti a vétkes a bünt; ez vesztegeti meg a szíveket, ez élti meg a becsületet. Némelyek még „a pocsolába is belefekszenek néhány hétre”, hogy pénzhez jussanak, amelyet úgy hívnak, hogy bankó.

És mi az eredmény? Az, hogy ma eladóvá vált minden; eladó a polgári jogok legszentebbike: a szavazatunk; eladó a meggyőződésünk, eladó a jog és szabadság, az erény és becsület, a Haza és az Isten! Mert az új istenség: a pénz, nem szab sem erkölcsöt, sem vallást imádójának. Ezért elnémul lassanként a lelkiismeret szava, meghal az emberben az ember, mert — ha sikerül a pénzszerzés, kincsek összehalmozása — beluthat az ember mindenhova, a hova ennek előtte csak tehetség, munkásság, nemes erények és kiváló érdemek predestináltak tulajdonosaikat.

Ime: ez a század társadalmának — lehet, hogy egy kissé sötét színre festett — fotográfiaja!

És csodálatos, hogy még mindig nem jött el a társadalmi inkompatibilitás állapota. Vagyis az az állapot, amelyben a becsületes emberek társasága nem türi meg körében azokat az elemeket, amelyeknek erkölcsi érzéke elzülött, azokat az embereket, akik összeférhetetlenek minden tisztességes társadalommal.

Sajnos, a jelekből azt kell következtetni, hogy még igen soká fog elkövetkezni az az erő és hatalom a magyar társadalom etikai életében, mely az erkölcsi szemétkől ránk vigyorgó becstelenséget eltorporja. Soká jön el az az idő, amikor a becsület ismét oltárra kerül és szentséggé magasztosul. Ma még a vagyonos embert megbecsülik még akkor is, ha tudva tudják, hogy jogtalan, erkölcselen uton és módon hordta össze kincseit; ha tudva tudjuk, hogy mások vérén jutott becsület millióihoz.

Kétségbeesett ez a mi századunk a maga cinizmusával, hazugságaival és hamisításaival; mindent, de mindent meghamisítunk, hogy embertársainkat megcsalhassuk, vagy a legenyhébben szólva, tévútra vezessük. A mosolygásunk hamis; könyveink hazugok; kézszerítésünk hideg; barátságunk, szeretetünk színtelen és érdekből, önzésből fakad.

Az olyan üzlet ma már nem ér semmit, ahol lopni, csalni, vagy a közönséget becsapni nem lehet.

Hogy mi magyarok a jamaikai rumnak színét se láttuk még; hogy az orosz teánk Oroszországnak színét se látta, ép oly bizonyos, mint az, hogy a híres tokaji borunkat a legközönségesebb löréből gyártják. Az arany, amit az ékszerésznél vásárolunk, ha nem hamis, hát legalább talmi; az ezüst pedig kina vagy ujezüst. A gyémánt, amelyet a menyasszonyunknak nászajándékkul adunk, éppen olyan hamis, mint az az eskü, melylyel neki hűségünket az oltárnál lekötjük.

Ebből következik aztán, hogy életünk minden megnyilatkozása meg van hamisítva és hogy meghamisítunk mindent, ami az élethez szükséges, mert a magunkra hazudott felsőbb társadalmi élethez nincs elég jövedelmünk, a lemondás vagy nélkülözés szép erényére pedig nem tanított meg bennünket elhibázott nevelésünk...

És amikor e tévedéseinknek, hibáinknak, bűneinknek, szóval az

igazság felismeréséhez eljutottunk, keressük fel egyetlen menedékünket és térjünk vissza a régi idealizmushoz, a szilárd becsületes-séghez, a szta erkölcsökhöz. Reális alapra épített életünket zománcozzuk be az eszményiség szinaranyával, mert csak az idealizmus vezethet vissza Istenünkhöz és az istenség nemes forrásához: az általános emberszeretethez, mely megóv bennünket a hazugságtól, csalástól és minden ebből eredendő büntől.

Deréki Antal.

A magyar kisipar.

Ha századrészt tették volna annak, amit már eddig irtak s ezredrészét, amit beszéltek a kisipar érdekében, úgy ma a panasza legkevesebb oka iparosainknak volna.

Szakemberek és hozzá nem értők, ez utóbbiak több jóakarattal, mint szaktudással, a kisipar számtalan bajára hívták fel a közfigyelmet, megjelölve mindjárt az orvosságot is, aminek hatása elmaradhatatlan.

Aligha haladunk új nyomokon, de azt hisszük, hogy kisiparunk eredményes fejlesztését csak úgy remélhetjük, ha arra az állam, a városok s maguk az iparosok egyszerre és együtt törekednek nem mint ma, szidva, mocskolva, de megértve és támogatva egymást mindenben.

A legtöbbet mindenesetre az államtól várjuk: olcsó, esetleg teljesen ingyen vagy kamatnélküli részletfizetésre kapható gépeket, műhelyberendezéseket, kedvezményt a feldolgozásra kerülő anyag s a már kész munka vasuti és hajónszállításánál, állandó ipari szaktanfolyamoknak az egyes városokban felváltva leendő tartását, az összes hazai kisipari cikkeknek hid és másféle vámok alóli mentesítését; ahol lehet, például a faiparban az állami erdőkből leendő kedvezményes anyagszállítását, kezdő iparosoknak kamatnélküli kölcsönöket, több és nagyobb összegű állami ösztöndíjat s minél több, lehetőleg tandíjmentes ipari szakiskolát, végül az önálló vámterület felállítását után át kell térnünk a védvámrendszerre s magas behozatali vámmal sújtani az összes külföldi iparcikkeket. Ez utóbbi teendő egyébként a törvényhozásra vár

A városok kötelessége nagyjában egyezik az államéval: vámmentes-ség, ipari szakiskolák és tanfolyamoknak lehetőleg államsegéllyel leendő fentartása, indokolt esetekben bizonyos tartamu pótdómentesség s az ipari pályákra előkészítő polgári iskolákban teljes tandíjmentesség, mert aligha van oly koldus város, mely minden évben külföldi tanulmányuttra ne küldhetne egy-egy fiatal tehetséges iparost vagy iparossegédet 600—1000 korona ösztöndíjjal, vagy ne adhatna elegendő nagyságu területet teljesen ingyen ipari célokra.

Az ilyen kedvezmény mindig megtermi a maga gyümölcsét s úgy az államnak, mint a városoknak elsőrendű érdeke, hogy ipara fejlődjék, virágozzék.

Maguktól az iparosoktól kívánunk legkevesebbet. Csak azt, hogy saját iparukat igazán jól megtanulják s munkásaikkal is megtanultassák és és ha nem is lesz minden iparos művész a szakmájában, de kontár se legyen egy sem.

A magyar kisipar fejlődésének legfőbb akadálya ma a közös vámterület. A beözönlő idegen gyártmány olcsóságával a mi iparosaink nem vehetik fel a versenyt s míg az idegen konkurens ellen nem küzdő ács, köműves, hentes, pék, mészáros legtöbb esetben boldogul, addig a többi iparág pang, művelője nem gyarapodik.

A magyar kisipar felvirágzásának előfeltétele tehát az önálló vámterület, amely módot ad az idegen verseny kiszorítására s amelyet ezért minden módon és áron meg kell valósítanunk.

A Napló Mindenütt.

Lekritizált leányok.

Kezünkbe akadt egy könyv, amelynek modern írója a társadalom anyagi tönk-jét, a női hűségben, fénytűzésben látja. Sok benne az éremnek csak egyik oldala. Ha pusztán a hibát keressük, valóban nem esoda, ha nincs a mai fiatalságunknak bátorsága a nősüléshez, mert látják, hogy a mai férfiek váltólázba esnek a toiletteszámlák miatt. Azonban mi nőket kritizáló, divator ostorozó férfiak vagyunk, a nők pazarlásának legelső előmozdítói. Lányok sorsa a férjhezmenés.

Azonban napjainkban, a lányok numerikus túlsúlya és a férfiak nősülési

hajlandóságának csökkenése következtében legdivatosabb cikk a — párta.

Ilyen körülmények között természetes, hogy a lányoknak valóságos művészi raffiniert kell a fényűzésben, divatban kifejtteni. Ez pedig a hatásvadászatban, a figyelemkeltésben áll. Egyszerű kartonruhában a legszebb lány se igen hódít. Suhogó selyem, modern kalap, külső csin, elegancia, páváskodás hívhatja csak fel reá a nőülendők figyelmét.

Mi férfiak feltétlenül megkívánjuk ezt a nőktől. Csak hogy ez még nem elég. Zsurok, mulatságok, kirándulások, költséges családok kellenek még az udvarlóknak.

Csoda-e hát, ha a szülő, kinek eladó lánya van, kénytelen fényűzést kifejtteni, kénytelen hízalni a városka mélyen tisztelt aranyifjúságát, ha azt akarja, hogy kedves leánykájá a bálban petrezselymet ne áruljon és hogy — esetleg, de nagyon esetleg — férjét kapjon a zsurozó urfiak közül?

Tehát mi, férfiak szidjuk a fényűző, zsurokon pazarló nővilágot, a férj, az apa örökös szemrehányás közepett egyenlítgeti ki a divatárú-számlák, bevásárlási könyvek tételeit. S a fiatal lányok, a kedves, vig mamák meg csendesen siránkozva hallgatják a családfi pirogatását. Pedig az igazság mégis csak a nők részén marad; mert ha a férfiak megszünnének túlkövetelők lenni, talán a nők is szívesen lemondának a fényűzésről... De csak — talán?...

A szép Mariska.

Legyünk leleményesek! Ez az amerikai jelszava. De ez a mi jelszavunk is, sőt annyira a jelszavunk, hogy ezelőtt még Carl Luegernek is meg kell hajolnia. Ime egy példa:

A fővárosi kiránduló helyeken, — főképp ünnepnapokon, mikor az „isten verte nép” heti keresményét „elűdöli”, — rikkancsok filléres füzetekben kínálják a legfrissebb irodalmat:

— Szabadkai gyilkosság teljes szövegében négy fillér!

És a fenséges nép mohón kap az „irodalom” után és fogy a szabadkai rémregény, mint a Hangliban a fagyalt.

Igy terjed az a bizonyos művelődés — nálunk s így lesz átok a civilizáció leg-hatalmasabb fegyveréből, a nyomtatott betűből...

A nép, a misera plebs is társadalmi tényező, mely a maga együgyűségében tudásra törekszik; és ime vannak tisztátalan tollú irodalmi kalózok, akik öntudatosan kiaknazzák a nép mohóságát, lélekölő ponyvagyártmányokkal... mikor a főváros kiránduló helyein is négy fillérért árultatják rigmusos fércmunkájukat.

A méregkeverőket halálra ítéli a törvény... De akik a nép lelkét megmérgezik, azok józitan a markukba nevetnek, mert ennek büntetésére, a törvényben nincs paragrafus.

Előkelő idegenek.

Marosvásárhely lakosságát nagy riadalomban tartotta a héten egy rejtélyes távirat. Egy odavaló nagy szálloda tulajdonosa kapta a táviratot, a következő német szöveggel:

„Bereiten Sie drei Zimmer, gut eingerichtet.

Grossfürst Alexander.”

A délután félhat órákor érkező vonat hoz a vendéglős szenzációs híradására az egész város kicsődült a magas vendég fogadására. Izzalom fogta el a katonaságot is, amely természetesen szintén egy orosz nagyherceg megérkezését remélte. A várva-várt vonattal csakugyan megérkezett — három ur... Három bécsi utazó... Az egyiknek Gross, a másikkak Fürst, a harmadiknak Alexander volt a neve... Nagy csatlódás... Tabló!...

Kongresszusok.

Mégis csak boldog a magyar! Van mivel szórakoznia. Van miről beszélnie. Sőt van jogcíme — bankettezni. Az, hogy a buza ára jelentékenyen felment, vagy hogy a Bukásfalvi részvénytársaság részvényei 30 koronával estek, senkit se érdekel, mert ma, a boldog magyar minden gondolatát a kongresszusok foglalják el. Egy napra négy-öt kongresszus esik és e miatt Budapesten olyan nagy az idegenforgalom, mint Bulgáriában a szegénység. De ez nem is csoda, mert most mindenkit nem az a gondolat bántja, hogy párnák közt fog meghalni, hanem, hogy kongresszuson való részvétel nélkül. Hogy ez a gondolat ne bántsa, a leghetefelenebb jogcímekeket keresi kongresszus rendezésére és így könnyen megeshetik, hogy legközelebb: 1. a balkezesek; 2. az auto által özvegyesre és árvaságra jutottak; 3. a kormányozható léghajlót fel nem találók; 4. a mezők liliomát felruházók kongresszust fognak tartani, mert a magyar, kongresszus nélkül nem élhet és az teljesen mellékes, hogy a kongresszuson mit sem végeznek... vagyis vajudnak a hegyek és egeret szülnék...

Egy tragédia.

Rendőri riport. Megszokott eset. Egy komlósi tót asszonyt a vonat halálra gázolt. Lakodalmon volt, bort és pálinkát ivott, de szerfelett sokat és részeg borkálásban a vasúti sínben megbottlott, elesett és nyomban elaludt. Jött a vonat. Az alvó némbert halálra gázolta... Szombaton este, amikor a megyei központi irodában az inspekción anygálok a napi eseményekről referáltak és a halál szolgálattevő anygala a komlósi asszony tragédiáját elmondotta. A Szűz anya szeméi könnyekkel teltek meg és így szólt az Urhoz:

— Uram Istenem, Te, aki mindenkiről bölcsen gondoskods, Te, aki a részeg ember testi épségét anygalaidd által őrizteted, ime egy szegény asszony csak egyszer ivott többet a kelleténél és már is az életével lakolt. Miért nem állítottál melléje is őrző anygalt?

— Hagyd őt, hü szolgám. — felelt az Ur, — ne gondoldj többé rá, nem érdemli, megtagadta női méltóságát, megszűnt nő lenni...

Te csak ügyelj a földi asszonyaidra, szeresd, segítsd őket kivétel nélkül, legyen szent vagy hetéra, királyleány vagy koldus, viseld a gondjukat, intézd mindegyik sorsát, de csak addig, míg megfelel női méltóságának. De ha az éjjeli tivornya utjára lép, az alkoholnak adja magát, ha férfiakkal verekedik, ha rendőrök bekísérik, ha mandátumot akar, ha nadrágot követel, akkor csak bízd reám, hogy érdeme szerint büntethessem...

És a Szűz anya csendesen kiment a megyei kancelláriából, szobájába vonult, letérdelt imaszámolya elé és imádkozott azokért az asszonyokért, akik — férfiak akarnak lenni...

Katé.

Fontos az utazó közönségnek, hogy hová menjen először, ha Budapestre megérkezik? Budapestre érkező közönség kényelmére szolgál a Uj idők kávéház, mely a Nyugati pályaudvar közelében a Tiszó, Vigaszház, Parlament, Vallás-, Irasás- és Földművelésügyi minisztériumok, Kuria, K. Tabla, Törvényszék és Járási bíróságok közelében, a Városi- és közúti villamosok megállóhelyeinél a főváros legelőkelőbb pontján az „Uj idők” legnagyobb és legmodernebb kávéháza. A vasúton érkező közönségnek kényelmére és a legelőkelőbb helyekre a kávéház rendezésére. Az ország összes vidéki helyén, mindenféle sportlapok is kaphatók. Pontos leírásokat és legfrissebb híradásokat, Esténként vacsi Kiss Lajos főzeneigazgató vezetésével hangversenyek.

„UJ IDŐK” kávéház VI., Váci-körút 45.

FOGAR Szájpadlás és gyökérlésváltás a 10 évi jóllalával. Az általunk készített és a párisi fogorvosi Akadémia kiállításán az aranyérem és díszkeresztjelel, a párisi kiállítás az ezüstéremmel kitüntetett fogorvosok számára kitüntetés használatok. a kezelésben semmiféle zavart nem okoznak, szádból, izt nem kapnak, a szájból ki nem vehetők, a valódi fogakat fe jeseen pótolják. Tová bá arany hídok és koronák egyedül speciális készítő Grossmann Simon Dr. Illés Márton technikai főnök rendelő fogorvos Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. szám. I. emelet — II. ajtó. ÓVÁS. Kérelük a pontos címre íg elni, mert főszomszédságunkban egy hasonló nevű cég létezik, mely yel nem vagyunk azonosak. Ezen cég a „Grossmann” nevet egy hori dáról örölte, hogy annak a használatát által a rég, jóhírnévű int-zelünkkel kereső közönséget félrevezesse. Tízhat ügyelni a használatra és emeletre. Fogorvosi intézet Rendelés egész napon át este 8-ig vasár és ünnepnapokon is Szakorvosi rendelés fog- és szájbetegségek részére Foglalmások a legmodernebb készülékekkel. Speciális fájdalommentes fogmunkák. Regi orosz fogorvos általaki ása megvárható. Vioskák 12 óra alatt kiegészítettek. Mérsékelt árak. Részlet leltésre is Telefon: 86-50. Telefon: 86-50.

Blum Lajos kőfaragó- és sirkőüzlete Budapest, VIII., Köztemető-ut 4. Magyar művészek által tervezett művészi siremlékek állandó kiállítása. Márvány, gránit- és syenit siremlékek egyszerű és díszesebb kivitelben kapható.

IRODALOM MŰVÉSZET

DE PROFUNDIS...

Adtál virágos tavaszt, én Uram! És én nekem még sincsen virágom... Kalászkok sárga aranya helyén Konkolyt hozott a termés, im látom, Őszszel, gyümölcstől terhes árgimat Megszagattá kogyetlen, szent kezéd, És nem mutatád soha még nekem Békés nyugalmas, szűz, fehér teled. Adtál ezek helyett nekem Uram Agyat, amelyik termő tűzben ég. Szívet hogy fájjon, lelket, hadd üzzön... Sless, sless, mert már közelg a vég. Teremtél vágytam, mint az első ember, De már a porban búszke, vad fejem!... S bár átkot adtál, hogy ne legyen álmom: Mégis szeretlek téged, Istenem! Innocent.

Színészfelvételi vizsgák. Lapunk egyik legközelebbi számában, hivatott tollból eredő cikket közöltünk a színésznőinorról, melyet a színész-tultermelés érlelt és növelt meg annyira, hogy az irányadó tényezőknek feltétlenül foglalkozni kellett a kérdéssel, mely a magyar színészetet hova-tova az erkölcsi és anyagi csődbe kergette volna. Nem követeljük magunknak az érdemet, de mint megnyugtató elégtételt fogadtuk az országos színészegyesület érdemes tanácsának azon helyes és szükséges szülte határozatát, hogy az elkerülhetetlen felvételi vizsgáknál a leg-szigorubb mértéket és a szabályok azon megszorító rendelkezését alkalmazza, mely szerint a gyakorlatosok száma az egyes társulatoknál a 15 százalékot meg nem haladhatja. A másik megszorító intézkedést, hogy a vizsgadíjakat és a gyakorlati engedélyek díját felemeli, kicsinyesnek és az egyesület méltóságának meg

nem felelnek találjuk és előnyét legfeljebb csak abban látjuk, hogy néhány koronával így is szaporitják az egyesület alapját. Egy csepp a tengerben bizony elenyészik. Akit egyszer beteges vagy talán nagyon is ép hajlama erre a rögös pályára kergeti, az még koplalás árán is megszerzi azt a néhány koronányi többletet és még az elbukás biztos tudatában is előáll a felvételi vizsgára; de az a körülmény, hogy az igazgató-tanács éleslátásával felismerte a bajt és annak orvoslására módot és eszközöket keres, biztosítékul szolgál a jövőre, hogy gondos tanulmány után sikeresen megoldja majd ezt a nehéz kérdést, mely a magyar színészet zömének létérdekét veszélyezteti és ebben mi szívesen leszünk odaadó, lelkes munkatársai...

(*) Krisztinavárosi szinkör. Mialatt Krecsányi Ignác ismert lelkiismeretességével, tudásával és szakavatottsággal gondosan készíti elő a rendelkezésre álló újdonságokat, azalatt a műszo változatossá tétele szempontjával, vendégszereplésekkel igyekezik közönségének kedveskedni, amiért viszont a közönség teljes elismerésével adózik ugy a közkedveltségű igazgatónak, mint a törekvő, derék gárdájának, mely estéről estére mindinkább beigazolja, hogy művészi hivatásának komoly magaslátán áll. A hét folyamán Szoyer Ilona és Környei léptek fel, kik a társulattal együtt zajos kitüntésekben részesültek.

(*) A városligeti színház megnyitása. Bár az igazgatóság feleslegesnek találta lapunkat megfizetni és a megnyitó előadástól szóló kommunikét hozzánk beküldeni, hazafias kötelességünknek tartjuk arról megemlékezni, hogy szombaton az újonnan épült városligeti színház az „Éjjel az erdőn” című népszimnű előadásával és a nemzet becézett művésznőjének, Blaha Lujza felléptével nyílik meg, mert csak örömmünkre szolgálhat, ha az ország fővárosában, — a sok németnyelvű színelőadás és zengeraj közepezt, — a magyar nyelvnek szentelt, új csarnok szolgál a magyar színművészet hajlékál.

(*) A miskolci színtársulat most már a közönség mindinkább fokozódó érdeklődése mellett folytatja előadásainak sorozatát Ungváron, hol legközelebb a „Haramiak” kitűnő előadásával arattak rendkívüli sikert. Palágyi Lajos igazgató Mór Ferenc szerepét modern felfogással, idegrázó realizmussal és természetességgel olyan művésziileg játszotta meg, hogy a felvonások után többször kellett a közönség zajos tapsainak engedve, a függöny előtt megjelenni. Stella Gyula Mór Károlyt játszotta és hatalmas orgánumával, szenvedélyes temperamentumával óriási tetszésben részesült. Somlár az öreg Mórát alakította művészi mérséklettel, meghatóan. Az egyetlen női szerepet Vécsey Ilona játszotta, drámai tehetségének teljes érvényesítésével, Oláh Gyula, Neményi, Gedő, Fekete és Kerekes hozzájárultak a kitűnő összjáték sikeréhez. Itt megemlítjük még, hogy a társulat operette tenoristája, Sz. Nagy Imre, a mult héten próbát énekelt a m. kir. Operaházban és a „Paraszthécsület”-ből gyönyörűen előadott részlettel olyan tetszést aratott, hogy az igazgatóság az ősz folyamán szerződötetési célból egy-két estén fellépteti.

(*) Bemutatkozás Krecsányinál. Az Országos Színész Akadémia idei vizsgáján meglepte a közönséget tehetségre valló alakításával Kádas Mariska, hollosi Somogyi Lászlóné, akinek tragikus házasságáról annak idején a Napló hosszabb cikkben számolt be. A fiatal, 17 éves asszony három havi szerencsétlen házasság után visszatért a színpadra s Krecsányi Ignác buda-temesvári igazgató a ragyogó szépségű és kelle-

LÓWY JÓZSEF Sirkőraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkővek rendkívüli nagy választékban kaphatók. Minden e szakmába vágó munkák, temetői javítások, vésnök és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készítenek. Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

mes megjelenésü művészasszonyt le szerződöttette. A mult héten mutatkozott be a „Kék egér” kisebb szerepében és már ez alkalommal is feltűnt talentumos alakítása, nemes előadása és egy-egy melegebb hangja mellett nagy értelem sugárzott ki a színes alakítás vonalairól. A jövő héten mutatja be nagyszékély tehetségét Jókai „Arany ember”-ben s akik Noémiját látták a próbákon, azokat az alakítás poézise elragadta.

Borzalmas apagyilkosság

A retentő bűn részletei.

Az Ujkécskén vad kegyetlenséggel elkövetett apagyilkosság a legnagyobb megdöbbenést és méltó felháborodást keltette országpszerte.

Az emberek hitetlenül csóválták a fejüket. Lehetetlen, nem lehet az, gyermek nem vetemedhet ilyen irtózatossá bűntényre, mint amilyent az a két kécskei fenevad elkövetett apján, az öreg Baranyó Imrén.

Megfőjtani egy apát, aztán ugyszólván elevenen eltemetni, azután a büntető törvényből való félelemben feladni és a már oszlásnak induló hullát szűk kemence nyíláson begyömöszölni és fűteni rá felváltva, mintha csak téglát égetnének... Nem, ilyet még az ókor legbestialisabb elméje sem gondolhatott ki...

Itt az igazságszolgáltatás szolgálatában álló biráknak nagyon kevés lesz a dolguk. Ilyen két elvetemült ember nem maradhat az Isten adta földön.

Ezeket nem segíthet az a teoria, hogy ilyen hajmeresztő bűntényt csak meg hibbant elmével lehet elkövetni. A meg hibbant elme nem cselekszik olyan furfangosan kieszt cselirányossággal a bűn elpálcázására, eltűntetésére.

Az ember minden idegét megrázó bűntény részleteiről tudósítók a következőkben számol be:

Az ujkécskei apagyilkosság részletei, mikor tudomásra jutottak, szinte lázba hozták a lakosságot. Pedig Kécskén a gyilkosság esete nem épen ritka. Ez a falu a lelővésekben, agyonzurkálásban, verekedésben az első helyen áll.

Az apán elkövetett gyilkosságot nem is minősítik olyan retentőnek, mint valójában az, hanem hogy napok mulva el-égettek és a hamvakat a trágyával összekeverve kivitték a szántóföldre és széthintették, ez az, ami mindenkit felháborít a végletekig.

A legfőbb érdem, hogy a gyilkosok kézrekerültek. Csala Ferenc őrmesteré, aki pusztán önbuzgalomból teljes két hónapig fáradságot nem ismerve nyomozott, kutatót, hogy csak egy parányi jelet találjon, amivel a bűnösökre ráolvassa a szörnyű büntényt.

Csala Ferencnek méltó munkatársai voltak a nyomozásban Fábán János őrsvezető és Babó Ferenc csendőr járőr, akik szintén folytonosan lesben, keresésben töltötték az időt.

Ezek a derék emberek már az első pillanatban egy szót sem hittek abból, amit az öreg Baranyóné Nagy Teréz 58 éves asszony és leánya Miskó Györgyné Baranyó Mária, Rózsa László főjegyzőnek jelentettek, amely szerint Baranyó Imre április 5-én nyomtalanul eltűnt öngyilkossági szándékból.

A csendőrök nagyon jól tudták, hogy az öreg Baranyó nagyon feszült viszonyban élt fiaival.

Baranyó Imre mint szegény ember kezdte a földmívelést fiatal korában pár száz forinttal. A sok évi szorgalom, fáradhatlan munka, takarékoság meghozta a maga gyümölcsét. Az öreg vagyona ma megérhet 40 ezer koronát.

Két tanyája volt Ujkécske határában

72 hold földön a Bög pusztáján egymáshoz közel.

Az egyikben ő maga lakott, a másikat Károly fia kezelésére bizta, aki most 32 éves. Ennek a felesége Kátai Magdolna Jászkaralénról. Három szép kis gyermekük van, akiket a nagyapjuk is rendkívül szeretett.

Baranyó Imre eltűnése előtt néhány nappal nagyon összeveszett a Károly fiával. Sáfány László, a Károly szomszédja április 1-én épen jelen volt, amikor az öreg Baranyó jött és meglátta, hogy a tehének a rozsvetésben vannak. Ezért az öreg megkorholta a fiát. Károly erre meszelőnyelet ragadott föl és kizavarta a tanyából. Az öreg ezután határozottan kitiltotta a fiát a tanyából. — Ugyanez a tanu hallotta Baranyó Károlytól, hogyha megmarad a szándéka mellett, akkor agyonveri.

A csendőrök előtt ilyformán bizonyos volt, hogy az öreg nem öngyilkossági szándékból tűnt el nyomtalanul. A nyomozás folyt erősen. Keresték a bűnjelket.

Egy izben Csala őrmester a tanya körül egy hoszu vas szalmahúzó horoggal szurkálta a földet mélyen, hátha azzal felszínre hozhat valami ruhafoszlányt. A két bűnöst ez az eljárás nagyon megijesztette. Ekkor fogamozott meg bennük az az égbekiáltó gondolat, hogy az öreg holttétést élégtetik.

Április 14-én reggel Baranyó Károly elküldötte feleségét és gyermekeit Jászkaralénra az anyósához. Este, mikor már teljesen besötétedett, a szőlőbe mentek és a 120—130 cm. mély gödörből kiásták az apjukat és talicskán betolták a tanyába, ahol a kemencébe nagy erőfeszítéssel nagynehezen betuszkolták. Akkor aztán reggel 3 óráig felváltva tüzelt a két romlott gonosztevő az apjára, igazították a paraszt, hordták a szalmát a tüzhöz. Az elhamvadt szalma pörnyéjét óvatosan átvizsgálták és kivitték a trágya közé. Amikor a pokoli hőségétől már csak egyes apróbb eléghetlen csontok voltak, kitisztolták a kemencét. És most jön egy újabb borzalmas cselekmény.

A kihuzott pernyét gondosan átvizsgálták. A nagyobb csontokat apróra törtelték, a csuklókat szétmorzsolgatták ujjai között, a koponyát dirib-darabokra zúzták össze és csak azután vitték a legutolsó szállítmányt is a trágya közé.

Ez azonban még nem volt elég. A trágyát összekeverve apjuk porrézseivel, nyomban a dohányszőrdre vitték ki, ahol még aznap fölcsántották a földet.

És mindez, amilyen hihetetlen, épen olyan tiszta megtörtént valóság. Egyebhangzólag így vallották be a gonosztevők Kécskén Rózsa László főjegyző, Erdélyi Ottó jegyző, Zoboki Bertalan bíró és Hajnis Dezső plébános előtt.

Érdekes az is, hogy ez a két vadállat ezelőtt négy évvel már egyszer véresre verte az édesapját, aki hetekig súlyos betegen fektött. Az összetört öreget hat hétnél tovább dr. Geffert Viktor községi orvos kezelte. Az öreg annyira jószívű volt, hogy nem jelentette föl a fiait, ne hogy elítélje őket a törvény.

A csendőrök a dohányföldön Bohus György állomásfőnök és Batka Béla rendőrbiztos előtt 16 darab csontot szedtek össze, azonkívül találtak egy égett ruhadarabot. A csontok orvosi szakértők szerint határozottan felismerhetők emberi maradványoknak.

A meggyilkolt özvegye, a szerencsétlen 58 éves asszony súlyos beteg. Amikor megtudta, hogy az ura nem öngyilkos volt, hanem a fia gyilkolták meg, hangtalanul összerogyott s azóta közel áll a megörléshez. Alig hihető, hogy az összetörtödött idős asszony megérje fiának elítélését.

Dr. Hönig Izsó
Villanygyógyító- és Röntgen-intézet.
Elektromágneses gyógyítás
magán feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos fürdők és az összes egyéb villamos gyógymodok
BUDAPEST, IV., Károly-körút 24. 1/1. Lft.
Telefonszám 102-39.
Bevált gyógymod minden idült bajnál.
Uj FINSÉN-féle Ivlampafurdok
sikerrel alkalmazva szivbajok, vörédegyelmessédes, szívzorogási rohamok, szivizombajok és ideges szivbaj ellen.
Rendelés d. o. 8-11-ig, délután 2-6-ig.
Kivánatra prospektus.

HIREK.

A hétről.

Egy polgártársunk a napokban rágyújtott egy britanikára és amikor a végét elvágta, egy csirke- lábat talált benne.

Trafikos: És nyolcva huszonnégy. Ur (csárdást táncolva forog).

Trafikos: A szivarvágót tetszik keresni? Ott van.

Ur (meggyújtja a szivart, nagyokat szipákol, majd földhöz vágja): Hát persze, hogy el van dugulva...

Trafikos: Pedig...

Ur (szónoki pózba vágja magát): Egy szót se, alias rabszolgája a magyar királyi dohányjövédéknek! Egy szót se, te rongyos ezisztencia, akinek utolsó menedéke a jövédék...

Trafikos: De uram, uram...

Ur: Hallgass, egy szót se, te szivarok porkolábja. Eddig türetem, türetem. Egy árva szót sem szóltam, amikor a szivaromban páva vagy macskafarkat, ócska firhangot találtam; azon is jót nevettem, hogy egy felebarátom a szivarjában csirke- lábat talált, de most már elég volt. Istenemre mondom, elég!

Trafikos: Igen, elég...

Ur: Egy szót se, te nikotinbetyár. Végig kell hallgatnod, ha addig élek is. Trabukóval kezdtem. Az ize olyan volt, mintha elnyűtt gummiköpenyegek darabkáiból sodorták volna. A hamuja piszkos, szürke. A tüze ferden haladt, oldalát égett végig és olyanná vált, mint az indiánok csónakja, amit egy fatörzsből vágnak ki. Tehát lemondtam a trabukóról és áttertem a britanikára...

Trafikos: Remélem, hogy a britanika jó volt...

Ur: Lapos gutát! Alig hogy rágyújtottam, mint az oldott kéve, széthullott. Végigrepedt, a tüzes vége szétkunkorodott s egyszeribe olyan lett, mint a huszárszékén a tollforgó. Alul kompakt, felül ezerfelé szétágazott. És a biz, mely belőle özönlött? Jobb erről nem is beszélni. Áttertem tehát az ötös szivarra. Ez legalább egy cabarettos szivar. Egyáltalában nem szelel! Ez tudja hogy olcsó, tehát olyan büdös, mintha ingyen osztogatnák, fekete, mint a korom és lyukakat égetet a nyelvemen. Azonkívül még bőkezű is a nyomorult, mert nemcsak füst, nemcsak cikórialé jött ki belőle, hanem elhasznált fogkefe, bajszkötő és a legjobb esetben egy pár darab gombostű. Mit mondjak: a portrikóhoz pártoltam. Ez már nem is volt szivar, hanem tipusa a becstelen csutaknak és benneem az a gyauu támadt, hogy ezt nem dohányból, hanem légyapapirosból

vagy smirglivászonból csinálják. A portrikót is eldobtam...

Trafikos: Pardon, szakszerű előadásait talán méltóztatna máskor folytatni...

Ur: Ó, hitvány talpnyalója a dohányjövédéknek. Kijelentésem boszut, megtorlást kíván. Megboszulom magam! Nem fogsz az én szivaromon élésködni! Ie fogok szokni a dohányzásról!

Trafikos: Mikor?

Ur: Holnap kezdem.

(10 perc szünet.)

Ur: Holnap... holnap kezdem. Most...

most... még adhat... tiz... cubát... Káté.

Erdész Zsigmond kegyelete.

Lapunk kiadóhivatali igazgatója, Erdész Zsigmond, aki jelenleg Ungváron időzik, ezt az alkalmat felhasználta, hogy a korán elhunyt Lányi Géza magyar zeneszerző sírját, kegyelete jeléül megkoszorozza.

Fogak és fogsorokat, szájpadiás nélkül a természetes fogaktól meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság mellett készit

Guttermuth János
mű-fog specialista
Budapest, VII., Baross-tér 20. I. Jobbra 3. Kitűntetve. Kitűntetve

Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, mert ketten vagyunk e házban. — Erkezés-kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as számú gombot megnyomni, hogy az érkezők sorrendje betartassék. Telefon 159-63

Vakmerő vonatrablás.

A mult héten Amerikában Colbert és Mead állomások között hat vakmerő bandita kirabolta a Great Northern vasut egy személyvonatjának postakocsiját. S mikor a rablással készen voltak, a vonat többi részétől elszakított mozdonyok ellengőzték, úgy hogy az óránként 25 mérföld sebességgel visszafelé haladva, végül is beleütközött a személykocsikba. A kocsik erősen megrongálódtak, tüleik leszakadtak, ablakaik betörték s tizenkét bennök levő utas jelentékenyen megsebesült.

A vonatrablás kevéssel éjjel után történt. Pár mérföldnyire csak Colbert állomástól. Ez az utolsó vonat, amely ott keresztülhaladt és tudták a rablók, hogy nyomban, mikor a vonat Mead felé elindul, a vasuti tisztviselő lecsukja az állomást és arra teljes sötétség borul a hajnali órákig. Épen ezért Colberttől néhány mérföldnyire állottak lesbe, a pályatest egyik kanyarodójánál, ahol mindig megszokták lassítani járásukat a vonatok.

Mikor a személyvonat leshelyökhöz ért, ketten közülök felugrottak a mozdonyra. Egy lépéssel benn termettek a mozdonyvezető fülkéjében s készenlétben tartott revolverökkel arra kényszerítették őt, hogy azonnal állítsák meg a vonatot. A megrémült vasutasok engedelmességek a parancsuknak. S mikor a vonat megállt, a mozdonyhoz csatolt postakocsikhoz rohant két másik cimborájuk s azt a vonatból kikapcsolták. S mikor a rablók parancsára ismét megindult a mozdony, az is vele együtt rohogott néhány mérföldnyi távolságig, ott azután újból megállították.

A postás a rája meredő revolverek láttára szintén engedelmességet a szivarok felszólításának. S kinyitotta a postakocsit. A banditák az ajánlott leveleknek s értéktárgyakat tartalmazó küldeményeknek estek neki, a melyeket egy magukkal hozott zsákba raktak bele. Mikor pedig munkájukka

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-cavas ásványviz erre a legbiztosabb óvószert.

Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légsőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohal Ágnes-forrás, mint természetes szén-cavas ásványviz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szén-savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószert fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szert a legkülönbözőbb gyomor-, légső- és húgyvezetési betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik közönséges ivóviz helyett a bakteriummentes Ágnes-vízrel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismeretű fűzetében olvasható. Ház-tartások számára másfél literes és valamivel nagyobb üvegekben minden kötes értéktől mentesen szén-cavával telített vízzel, sőt a szódavízzel is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legbiztosabb ember is könnyen megszerzhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezték, ugyanott a forrás leírásának ismeretű fűzet ingyen kapható. — A forrásközeliség. — Kapható minden fűszerüzletben és csiórángu vendéglőben. •••••

Kedvelt borviz!

készen voltak, arra kényszerítették a mozdonyvezetőt, hogy adjon ellengőzt a mozdonynak s mikor az megtörtént s a mozdony elkezdett vissza felé haladni, a mozdonyvezetőt is leugrasztották róla, maguk is leugrottak s egy közelben rejlő kocsin zsákmányukkal együtt elmenekültek.

A személykocsik kalauza már megszűről meglátta a közelgő veszedelmet s több, álmából felriasztott utassal egyetemben úgy főrekedett megátolni az összelüközést, hogy akadályokat rakott a visszafelé robogó mozdony útjába. De az azokon is áthatolt s bár meggyengült sebességgel, mégis a személykocsikba ütődött. A nagy rázkódás folytán egymásra tolódott ülések, leszakadt csomagtartók és ablakok tizenkét utast megbécsésítettek, akikkel csak két óra múlva tudott tovább indulni a szintén megsérült mozdony.

A rablók fejére, akik az elvitt postai küldeményekben vagy 20 ezer dollár zsákmányra tettek szert, 10,000 dollár jutalmat tűzött ki a vasut igazgató-sága.

SPORT.

Nemzetközi automobil-mérkőzés.

A nemzetközi automobil-mérkőzés, amely Henrik porosz kir. herceg vezetése alatt áll, tudvalegleg 144 verseny-automobillal szombaton délután az egész vonalon fellebögött Budapestre érkezett. A Magyar Automobil Club a versenyben résztvevő automobilokból a Tattersal fedett helyiségében vasárnap délután kiállítást rendezett, amelyet a

közönség tömegesen látogatott. A versenyt ma délelőtt 9 órakor tovább folytatják. Az automobilok utiránya: Rákóczi-ut, Erzsébet-híd, Lánchíd, Margit-rakpart, Zsigmond-utca.

KÖZGAZDASÁG.

A Magyar Asphalt Részvénytársaság június 5-én tartotta dr. Matlekovics Sándor elnöklésével évi rendes közgyűlést, melyen 52 részvényes jelent meg, kik 7766 részvényt képviseltek. Az igazgatóság a függő adósságok részének konszolidálása céljából 3,800,000 korona összegre rugó, 5%-al kamatozó és a névérték után számítható 5% díjösszeggel 30 év alatt visszafizetendő törlesztéses kölcsön felvételét, valamint a részvénytőkének 3 millió koronával való fel-emelését javasolta a közgyűlésnek azaz, hogy ezen utóbbi művelet időpontjának és feltételeinek megállapítására az igazgatóság hatalmaztassék fel. A zárszámadások 209,849 kor. 95 fillér üzemesleget tüntetnek fel, melyre vonatkozólag az igazgatóság azt a javaslatot tette, hogy ezn összegből 200,000 korona az újítási helyreállítási és értéksökkenési alap javadalmazására fordíttassék, a fennmaradó 9849 korona 95 fillér pedig új számlára előviteleztessék. Az igazgatóság jelentését és javaslatait a közgyűlés elfogadta. Végül megválasztották az igazgatóság tagjait: dr. Matlekovics Sándor, Abonyi Emil, dr. Bischitz Gyula, Brückler Mihály, Enyedi Béni, Fellner Henrik, Fehér Miksa (uj), Pirmitzer Gyula (uj), Rózsa Mihály, Schwarz Félix, dr. Várady Gábor és Weiner Sándor.

dor. A felügyelő-bizottság eddigi tagjai újból megválasztották.

A szerencse. A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság idei üzletének eredményét egy oly nyereség szaporította, amely nem függ össze az intézet nagyszabású közgazdasági tevékenységével. Ugyanis az intézet tulajdonát képező Pesti Hazai Takarékpénztár nyeresévkötvényt 40.000 korona nyereséggel huzzák ki.

Kiadja:
A „NAPLO” UJSÁGVÁLLALATA.

Szivbajok és véredényelmezesedés ellen Finson-féle ivóvízkezelőket alkalmaz dr. Hönig Izso villanygyógyító intézetében (Budapest, IV., Károly-körút 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai Finson intézetben több mint ezer szivbetegnél sikerrel alkalmazták, hazánkban először dr. Hönig próbálta ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen kényelmes és fájdalommentes gyógyeljárás sikerét szivbajok, szivizomgyengeség, véredényelmezesedés, ideges szivbaj és szivszorongási rohamok (asthma, angina pectoris) esetében.

A „Riviera” Budapesten.

Tisztelettel értesítjük vendégeinket, hogy „Riviera kávéház” teraszát VII., Aréna-ut 19.) kétszeresen megnagyobbítottuk és duosan elláttuk délszaki növényekkel, amiért is Budapest látványosságát képezi. Minden este a híres szolista Horváth Jancsi 14 tagból álló zenekara hangversenyez. Ugy a fővárosi, mint a vidéki művészek, írók és színészek találkozó helye.

Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Gyerünk a

„Gambrinus” étterembe
Erzsébet-körút és Wesselenyi-utca sarok. — Az előző közönség találkozó helye.

Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara játszik, dezeri Eschó István karnagy vezetésével.

Élsőrendű étterem. Kifőző konyha. Pompás italok.

Jászapáti

Kaszás Lajos
étterme

Budapest, VII., Rákóczi-ut 46.

A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó helye. Pompás magyar konyha, saját termelésű balatonvidéki borok, figyelmes kiszolgálás.

Figyelmeztetés!

Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen egy csomag vagy ládika „cikóriát”, hanem határozottan:

„Franck”

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.



Védjegy. Védjegy. Védjegy.

Franck Henrik Fiai
Kassa.

Ön bérel
egy ócska zongorát vagy pianót a
kidob

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsönjelt, végre pénzét kiadta, zongorája nincsen.

Ha fizet

havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyártmányu, legmodernebb, ércpánczélt, kereszthurosu, új zongorát vagy pianót, nem ír alá váltót, nem állít kezést, nem lekötelezettje bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. — En ideális szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

„MUSICA” részvénytársaság

(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ)

zongoraadásti és kölcsönző telepe. Ezen létesítményeknél legkülönösebb gramofon- és művészlemezok előállítására.

Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt

(Király-u. sarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)

Telefon 4-81. Telefon 4-81.

Zongorák becsérelése, javítása, hangolása legkülönösebben. — Fenti rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek



Hirdetések
felvételnek a
kiadóban.



LEGSZEBB., LEGJOBB ..., LEGOLCSÓBB

PAPLAN PAPLAN PAPLAN

Összeállítható vasgy. kivétel 3 matracozással 10 frt.

Sodronygyártások méret szerint 5 főtől feljebb.

GICHNER JÁNOS
ágygyártó, róz- és vasbutor-gyáros
szék, függöny, pokróc, terítő stb. nagy választékban.

BUDAPEST,
Erzsébet-körút 20.
Főközpont:
Rákóczi-(Kerepesi)-ut 80.
Gyár: Kertész-utca 7. és 8.
Árjegyzéket bárkinek ingyen és bérmentve küldök.

Roletták darabja 2 főtől feljebb.

©Jermékköszök nagy választékban. Meg nem felelő árut kicserélem vagy a pénzt visszadom.

MINDENKI,

aki olcsó, jó ruhát akar vásárolni ajánlatos tudni, hogy divatszertű, jó szabású és kitűnő kivitelű férfi-, fiú- és gyermekruhák a legjobb körökben elismert

KELLER B LIPÓT UTODA

HELLER JAKAB

férfiszabó-mester, Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. sz. a.
lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UGYANITT

magyar és francia, valamint belföldi divatszertűekben és választékban.
Külön mértékosztály.